
  
  
  

Podpora vynálezům za hranicemi Hradce Králové!

Hradec Králové byl odedávna městem spojeným s bohatou kulturní tradicí
a  místem  univerzitního  vzdělávání.  Je  však  také  místem,  kde  vznikají  nové
myšlenky a nápady, které v oblasti vědy a výzkumu ovlivňují život nejednoho
z nás. Náhodné se nám pak nebude zdát ani to, že „Asociace rozvoje invencí a
duševního vlastnictví o.s.“ (ARID), má své sídlo v Divišově ulici. Jméno tohoto
průkopníka  bude  navždy  spojeno  s vynálezem  bleskosvodu  (v  době  svého
vzniku  označován  jako  meteorologický  stroj)  tak,  jako  je  spojen  blesk
s bouřkou. Jak už to tak v životě bývá, stalo se, že s obdobným řešení  přišel
v USA takřka ve stejné době Benjamin Franklin, který byl také velice činný a
známý ve veřejném životě (předložil první verzi americké ústavy). 

I z historie vyplývá, že problematika ochrany duševního vlastnictví, byla
odedávna  součástí  lidské  kulturní  společnosti.  Je  však  patrné,  že  duševní
vlastnictví má přesah daleko za hranice našeho města, republiky i kontinentu.
Vhodně  zvolenou  ochranou  v podobě  průmyslového  práva,  či  vhodným
zacházením  s informacemi  (objevy),  lze  dosáhnout  užitku,  ze  kterého  bude
profitovat  nejenom tvůrce (vynálezce),  ale  také společnost  (minimálně  okruh
lidí, kteří se uplatní při výrobě, prodeji nově vyvinutých řešení apod.). 

Pokud si chceme opět získat dobrou pozici ve světě,  nejenom být více
vidět,  ale  být  i  hospodářsky  průbojnější,  musíme  mít  přístup  k průmyslově-
právním informacím a možnost si s ostatními vyměňovat zkušenosti. 

ARID  se  stal  v roce  2010  PATLIB  centrem  (PATent  LIBrary)  –
nominovaným  za  českou  republiku  do  pilotního  projektu  Evropského
patentového úřadu (EPO). Tato centra standardně poskytují komplexní služby a
informace  z oboru  duševního  vlastnictví  a  průmyslových  práv.  ARID  je
standardní součástí celoevropské sítě PATLIB center, ale díky účasti v pilotním
projektu  EPO  má  nejenom exkluzívní  přístup  k novinkám v oboru,  ale  i  ke
spolupráci s analogickými zahraničními pracovišti.  V červnu 2012 se účastnil
celoevropské  konference  PATLIB  2012  v Manchesteru,  kterou  organizovalo
EPO.  Organizátorem  jsme  byli  požádáni  o  prezentaci  naší  práce  v projektu
„Mladý  vynálezce“,  který  pracuje  se  žáky  základních  (!)  škol  –  a  učí  je  o
průmyslovém právu, o technickém řešení problémů a ochraně nových řešení.
Prezentace  nesla  název  „  IP  education  for  childern".  Tento  úspěšný  projekt,
startoval  v roce  2009,  byl  realizován  po  vzoru  holandské  nadace   Kids  and
Science a na vyhlášení vítězných skupin z východočeských škol v listopadu 



  
  
  

2011 přijeli  nejenom zájemci  o projekt  z českých Budějovic a  Ostravy,  ale i
spoluautor  původního  projektu  InventorClass  z holandské  nadace   Dr.  Dick
Wife.  

 ARID v rámci možností  a podle zájmu vedení škol přednáší populární
formou problematiku průmyslových práv na středních školách a  univerzitách
v regionu NUTZ II. Severovýchod. Najde se však i výjimka- například v říjnu
letošního roku byla taková přednáška realizována pro studenty na Gymnáziu
Plasy. A tak pouze žáci a studenti škol s osvíceným vedením se při potřebné
dávce  štěstí  dostanou  k  informacím,  které  patří  v zahraničí  ke  standardní
znalostní  bázi.  U  nás  díky  nezájmu  MŠMT  nejsou  tyto,  v industriální
společnosti užitečné znalosti, podporovány!  

Díky účasti  na konferenci  v  Manchesteru jsme měli  možnost  porovnat
kvalitu  a  rozsah  poskytovaných  služeb,  specifické  potřeby  klientů  z různých
zemí  Evropy,  rozdíly  v přístupu  malých  a  středních  firem  k využití
průmyslových práv ve svém podnikání. V tomto směru ještě mají naše podniky
dost co dohánět!

Přijďte se seznámit s nabídkou našich služeb individuálním vynálezcům,
malým a středním firmám i velkým podnikům. Najdeme pro Vás vhodné řešení,
či dáme dobrou radu.

Členové  vedení  ARIDu  jsou  i  členy  Českého  svazu  vynálezců  a
zlepšovatelů, který je členem ČSVTS. ARID si tedy dovoluje oslovit všechny
společnosti  ČSVTS,  které  potřebují  získat  nějaké  informace  z  oblasti
průmyslových práv.  

Právnické  nebo  fyzické  osoby,  které  ve  spolupráci  s ARIDem  získají
vlastní  patent  se  právě díky těsné spolupráci  ARIDu a ČSVZ mohou zařadit
mezi  české  vystavovatele  na  mezinárodních  výstavách  vynálezů  IFIA.  Zisk
prestižní medaile z takové výstavy je i výborný marketingový nástroj! 

Neváhejte se  obrátit  na PATLIBcentrum ARID, neboť v období trvání
pilotní  fáze  projektu  EPO  jsou  tyto  služby,  díky  poskytnutým  podmínkám
zvýhodněny. 



  
  
  

 

                   
                     

Přednáška ing. Josefa Zimy 10.10.2012 z ARID-HK spojená s besedou se žáky
Gymnázia  v Plasích,  v rámci  vzdělávacího  projektu  Trojlístek  financovaného
z ESF-EU, který realizuje CVLK Liberec.  Jedná se o další vzdělávání žákyň a
žáků  mezi  jedenáctým  a  patnáctým  věkem  v oblasti  fyziky,  chemie  a
přírodopisu. (http://www.cvlk.cz/cs/projekty/projekty-cvlk/trojlistek/) 
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